# 洲 崇阳发出全市首张 "智能秒批"营业执照

本报讯(记者 庞赟 实习生 龙婷 通讯员田明程思情)7月16日上午, 在崇阳县政务服务中心三楼新设立的 湖北市场监管企业登记智慧辅助办理 平台上,崇阳县发出了全市首张"智能 秒批"营业执照。

领证人陈先生,是受朋友委托前 来办理的。"我感觉这个机器比以前方 便多了,以前要带很多资料过来,办理 过程也很繁琐,现在办理非常方便快 捷,很快就办理好了。"

陈先生所说的这台设备,就是崇 阳县市场监管局行政服务窗口新设立 的"智能秒批"自助一体机。

按照传统的办照模式,办理个体 工商户和一人有限公司需要携带提交 纸质资料,到政务窗口排队等待,审批 环节多,审批时间长。"智能秒批"自助

·体机的投入运行,使得前来办理个 体工商户营业执照和一人有限公司执 照只需要一张身份证就能够即报、即 批、即取,"秒批秒办",为群众节省很 多时间和精力。

据窗口负责人介绍,将个体工商 一人有限公司新设开办、营业执照 打印、企业信息档案查询、办件查询、 食品经营许可证打印等6大服务事项 纳入AI辅助开办,智能秒批平台办 理,既减轻审批人员的脑力、体力和窗 口超负荷扎堆的业务量,无需增设窗 口和人手,为审批部门节省了成本,提 升了工作效率,又限制了审批人员的 自由裁量权和避免失误带来的风险, 审批过程也更加规范高效。

据悉,"智能秒批"自助一体机后 续将设置在崇阳县政务服务中心一楼



大厅,实现"24小时不打烊",还将增设 配置更多的秒批设备、系统、网点,以 点带面,以"就近办"促进"零距离",为 群众打造了"家门口的市场监管所"。

### 崇阳县税务局

### 违不罚"传递执法温度

本报讯(记者 庞赟 实习生 龙婷 通讯员 孙午 刘智利)"'首违不罚'政策 给了我们一次改正错误的机会。这次因 为工作忙,错过了申报时间,按照以往的 规定要接受处罚,现在首违不罚制度让 我深切的感受到了税务局执法的柔性和 温度。同时也请税务部门放心,以后我 一定不掉以轻心,按时申报纳税,请你们 监督。"近日,崇阳县某生态鱼庄负责人

徐伟接到《责令限期改正通知书》,得知 "首违不罚"举措后,感激地说道。

4月1日,首张全国性税务行政处 罚"首违不罚"事项清单出炉并施行, 崇阳县税务局积极探索,第一时间举 全局之力学习、推行"首违不罚";创新 形式,通过微信群、QQ群等方式向纳 税人进行宣传,充分释放"首违不罚" 政策红利;加强监督,开展税务行政处 罚检查,实行定期公布,确保"首违不 罚"落细落实落地。

"首违不罚"清单的推广落实是崇 阳县税务局打响便民办税春风行动的 "当头炮"。下一步,该局将通过提高 办税便利程度,优化税务执法方式,规 范依法纳税行为,升级办税缴费体验, 从而增进征纳关系的和谐,推动税收 营商环境的进一步优化。

### 崇阳县公共资源交易中心

## 多措并举推进远程异地评标常态化

本报讯(记者 庞赟 实习生 龙婷 通讯员周楠)组织人员学习研究、着力 破解远程异地评标的难点堵点;强化 区域协作,强化设施保障……今年以 来,崇阳县公共资源交易中心多措并 举,推进远程异地评标常态化。

对标对表抓推进。远程异地投标 通过将招标人、投标人与评标专家从 地域上隔离而又协同的运作模式,避 免了项目关键信息泄露,减少人为因 素等干扰,有利于促进项目评标的公 平公正。2021年以来,崇阳县公共资 源交易中心严格按照相关工作部署与 要求,第一时间组织学习研究有关文 件及精神,及时部署推讲,着力破解沅 程异地评标的难点堵点,不断提升异 地评标服务水平,全力推动远程异地 评标工作落实落地,见行见效,加快推 进远程异地评标工作常态化进程。

用心用力抓保障。一方面,强化区 域协作,积极开展异地评标跨区域合 作,及时沟通衔接,与市内兄弟县(市、 区)建立了远程异地评标合作机制;另 一方面,强化设施保障,投入80多万规 范设置异地远程评标工作需要的电子 评标室、监标室、评标软件等设备,安排 专人实时检测网络、系统、评标电脑等 软、硬件环境,全力做好评标系统对接、

测试等技术保障,推动导地远程评标的 智能化、标准化、智慧化得到有效保障。

高质高效抓运行。通过网络评标 系统实现招投标文件远程加密解密, 评审专家在线、视频语音交流评审,评 标系统自动生成评标报告,监督人员 在线实时全程监督,既规范交易行为, 又节约了评标成本。

2021年上半年,崇阳县公共资源 交易中心以主场形式圆满完成了崇阳 县城东学校道路等24例远程异地评 标项目,合计107455.05万元,以客场 形式圆满完成了赤壁市青砖茶展示馆 项目(EPC)等4例远程异地评标项目。

### 总投资1300万元的中药材生产加工项目

### 落户沙坪镇枫树村

本报讯(通讯员甘源)7月18日, 咸宁枫芊鸣药业有限公司正式落户沙 坪镇枫树村,在村民的见证下,公司中 药材加工厂奠基开工。

咸宁枫芊鸣药业有限公司位于枫树 村五组,是由枫树村村委会、安徽亳州千 芊堂药业有限公司和枫芊鸣药业有限公

司共同投资创建而成,该项目占地面积 5600平方米,总投资1300万元。

目前,该公司已经种植药材2300 亩,其中白芨800亩,茱萸100亩,金 丝皇菊800亩,天冬600亩,并收购周 边县市中药材进行深加工,为村集体 年创收50万元,并带动本村群众40人

就近就业,每人年均可增收3万元。

项目的落户,不仅可以增强当地 中药材种植户的信心,有力地解决产 品加工、销售问题,还可以引导当地种 植业产业结构的调整,加快特色农业 产业发展壮大,对于促进沙坪经济社 会发展具有重要的意义。

#### 小小救生杆河边"上岗"

撑起牛命防护伞

本报讯(通讯员王勃)7月 19日,在崇阳县隽水河沿河两 侧,崇阳县爱心义工协会志愿者 正在将一根根制作好的救生杆安 置在河堤上,并为过往的群众讲 解救生杆的使用方法。

会长汪丛英介绍,防溺水救 生杆长约7-8米,平均重量4公 斤左右,如遇有人不慎落水,周边 群众在保证自身安全的情况下, 可在第一时间将救生杆取出来, 然后伸向水面,用救生竿把落水 者拉上来,既可以搭救落水者,又 可以保护施救者的安全。

在隽水河沿河两岸,一共设 置了52处救生杆。在溺水险情 发生时,分布在河岸的救生杆能 有效地缩短救援时间,降低施救 者溺水的风险,撑起了一把把坚 固的"生命防护伞"。

#### 保障暑期学牛安全 崇阳开展专项督查

本报讯(通讯员 王勃)7月13 日,崇阳具组织对《油比省学校安全 条例》贯彻实施情况进行督查。

督查组一行先后来到路口 镇、白霓镇等乡镇学校、村组、水 库,重点对各地抓学生暑期安全, 特别是在学生防溺水等方面工作 进行详细检查。

督查组强调,当前气温逐渐升 高,进入溺水事故多发期、易发 期。全县各乡镇要高度重视,牢固 树立以人民为中心的理念,压实主 体责任;要在河道、库坝等容易下 水的地方进行必要的安全防护和 警示提示,特殊协段要安排人员值 守,及时对有关人员进行提醒和劝 阻;要在辖区内各重要区域、路段, 特别是人员相对集中的地方,通过 宣传橱窗、警示标语、村村响广播、 流动巡逻车、微信群等多种方式宣 传,引导和动员社会各界都来关 注、参与防溺水工作,筑牢安全防 护网,确保有效防范溺水事故发 生,保障学生暑期安全。